

菲律宾进入灾难状态

灾区灾民大规模哄抢食物 称比地狱还惨

数字 1774人死亡
950万人受灾



菲律宾国家减灾委员会11日晚宣布,截至目前,台风“海燕”已造成该国至少1774人死亡,另有82人失踪和2487人受伤。台风“海燕”导致全国41个省份受灾,灾民人数近950万,总统阿基诺三世当晚宣布国家进入灾难状态。

减灾委发言人巴利多表示,在已经确定的这些死者中,有1660人来自受灾最严

重的东米沙鄢地区。该机构目前仍在等待各地继续上报人员伤亡情况,预计因灾死亡人数还会增加。

此前有菲律宾地方官员说台风“海燕”估计已造成上万人死亡,减灾委表示暂时无法确认这一数字。

阿基诺宣布菲律宾进入国家灾难状态,以加快灾区的营救、援助和重建等多项

工作的进度。政府将通过价格管控来维持灾区生活必需品和一些重要商品的价格稳定,防止有人囤积居奇。

阿基诺说,当前菲政府还可以动用187亿比索(约合4.32亿美元)的救灾基金用于灾后重建工作,他还批准额外拨款11亿比索(约合2500万美元)用来救灾。美国已派航母前往菲律宾救灾。

特写



“海燕宝宝”奇迹诞生

一名女婴11日在遭超强台风“海燕”重创的菲律宾莱特省首府塔克洛班奇迹般降生,为这座遍布废墟、死伤难计的城市带来一丝喜讯。

这名女婴当天在被“海燕”摧毁的塔克洛班机场降生,产床是一块脏兮兮的胶合板,周边散落着玻璃碎片与扭曲的金属零件。她的妈妈埃米莉·萨加利斯喜极而泣。“她太美了。”21岁的萨加利斯说,“我给她起名贝亚,以纪念我的母亲。”萨加利斯的母亲名为比阿特丽斯,昵称贝亚。“海燕”来袭时,老人被巨浪卷走,至今没有音信。

女婴的父亲若贝尔说,“海燕”引发的巨浪冲毁一家人居住的木屋,他和妻子被裹挟在洪水中,漂到一所学校。若贝尔说,妻子11日凌晨出现分娩征兆,两人外出寻找医院,步行数公里后搭上顺风车,被送至改为临时医院的塔克洛班机场。

接诊军医维多利亚诺·桑贝尔说,萨加利斯到医院时羊水已破,生产过程中又出现出血症状。“这是我们第一次在这里接生,婴儿状况良好,我们为婴儿母亲止血成功。”不过,桑贝尔说,婴儿母亲仍面临感染等风险。“我们需要给她静脉注射抗生素,但到11日,我们连口服抗生素都用完了。”

救灾不力 灾民开始大规模抢掠

从海岸至内陆一公里范围内,没有建筑物幸存。由于部分灾区的交通、通讯和电力供应中断,救灾工作遇到很大阻力,不少地方因此陷入一片混乱。重灾区东萨马省和莱特省一些灾区出现灾民大规模哄抢食物现象。现阶段,数千菲律宾士兵已经奔赴灾

区,靠军用运输机向灾区运输物资,只是救援进度受当地交通、通讯不畅等因素影响十分缓慢。

塔克洛班市一名失去房屋的妇女的叫喊随着美国有线电视新闻网的报道传向全世界。这名妇女说:“现在就需要国际援助——

不是明天,是现在。这真的太惨了,太惨了,比地狱还惨。”报道称,她的一部分怒气是冲着菲律宾总统阿基诺的,该市人口有20万人,大多数对菲律宾当局救灾不力感到愤怒,指责当局救灾反应迟缓。在塔克洛班,对食物和饮用水的饥渴导致人们开始抢掠。

治安混乱 阿基诺乱说话惹争议

阿基诺10日前往遭“海燕”袭击的重灾区视察灾情。据菲律宾媒体报道,有商人在阿基诺到塔克洛班视察时,投诉灾区治安混乱,曾被人持枪威胁,却换来阿基

诺不胜其烦的一句:“但你没死掉,对不对?”

报道称,阿基诺在塔克洛班听取官员汇报灾情期间,不只一次离席。有人称

他是不满生还者打断会议,也有人说他是对灾难报告感到沮丧。事件引起网民热议,有人批评阿基诺像小朋友一样乱发脾气。

伤亡严重 死者中有很多儿童

塔克洛班市是遭台风袭击最严重的城市,红十字会在塔克洛班发现1000多具尸体漂在水面,大水和房屋倒塌是死亡的主要原

因。

国际慈善机构“拯救儿童”的亚洲通讯经理利奈特·利姆在这场大灾难里幸存下来,她说:

“塔克洛班已经被夷为平地了。积水漫到膝盖,街上漂浮着尸体。我看到了很多死去的孩子,每五个遇难者中就有两个是孩子。”据《北京晚报》